




সহসম্পর্ক: ২টি চলকর্র মকযে সম্পর্ক

সংকেষ ংর্: সহসম্পকর্কর ম ন

সংকেষ য়কর্র ম ন +১ থেকর্ -১ মকযেহকয় ে কর্

একর্ r দ্ব র প্রর্ শ র্র হয়

+১ হকল পূর্ কযন ত্বর্ সম্পর্ক

-১ হকল পূর্ কঋর্ ত্বর্ সম্পর্ক

০ হকল থর্ ন সম্পর্ক থনই

স ম জির্ গকেষর্ য় বেবিন্ন চলকর্র মযের্ র

সম্পর্ক বনর্ ককয় এটি েেেহৃত হয়
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আমরা জানি ঴ংশ্লে঳াংক r=

=

=

=0.88



ফ঱াফ঱ ব্যাখ্যা: 

িাস্তি কল্পিাাঃ ঴ংশ্লে঳াংক তাৎর্ পযর্ূর্ পিয়

নব্কল্প কল্পিাাঃ ঴ংশ্লে঳াংক তাৎর্ পযর্ূর্ প

আমরা জানি t=

=4.53



ন঴দ্ধান্ত: ৬ স্বাধীিতামাত্রা এব্ং ৫% ঴ংলংয়মাত্রায় টি এর ঴ারর্ীকৃতমাি

২.৪৪৭ এব্ং টি এর নির্ীত মাি ৪.৫৩ যা ঴ারর্ীকৃত মাি অশ্লর্ক্ষা

অশ্লিক ব্শ। আমরা জানি নির্ীত মাি ঴ারর্ীকৃত মাি অশ্লর্ক্ষা ব্শ ঵শ্ল঱

িাস্তি কল্পিা ব্জপি করশ্লত ঵য় এব্ং নব্কল্প কল্পিা গ্র঵র্ করশ্লত ঵য়।

঴ুতরাং ঴ংশ্লে঳াংক তাৎর্ পযরূ্র্ প।


